Неделя психологии МБДОУ «Детский сад №14 «Аленький цветочек»

Во исполнение пункта 113 плана основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 января 2021 г. № 122-р, Указа Президента Российской Федерации от 9 ноября 2022 г. № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей», в соответствии с п.4. раздела IV Регионального плана мероприятий на 2023-2025 годы по реализации Концепции развития психологической службы в системе общего образования и среднего профессионального образования в Ростовской области на период до 2025 года,

в МБДОУ «Детский сад №14 «Аленький цветочек» в период с 20 по 24 ноября 2023 года прошла осенняя Неделя психологии

Недели психологии была направлена на:

- содействие принятию традиционных российских духовно-нравственных ценностей сохранение и уважение достоинства человека, крепкая традиционная семья;
- взаимоподдержка, ответственность, взаимоуважение, сотрудничество и сплоченность; -развитие навыков общения, дружелюбия, освоение навыков распознавания эмоций (своих и собеседника).

Самые маленькие участники «Недели психологии», дети группы «Сказка» в своей коллективной работе отразили умение быть терпеливыми, слушать и слышать взрослого и сверстников.









Так же воспитатели формируют у малышей неприятие всякого насилия, воспитывают уважение друг к другу.



В группе младшего дошкольного возраста «Колокольчики» прошла акция «Будь не таким, как другие и позволь другим быть другими!»

Воспитанники раздали родителям буклеты с рекомендациями специалистов в области толерантного воспитания детей.







С родителями средней группы «Веселые ребята» была проведена работа на тему: «Что такое толерантность?» Родители создали дерево с понятиями толерантности.









Родителям были вручены памятки, в которых обозначено восприятие «особых» людей как обычных членов общества, как научиться изменять своё отношение и отношение своих детей к детям и людям данной категории на толерантное.









В старшей группе «Жемчуженки» воспитатели проработали с детьми темы толерантности, обсуждали с воспитанниками как важно уважать окружающих, объясняли, почему очень важно уметь решать проблемы мирным путем. Почему важно любить свою малую родину (была прочитана история о маленьком зверьке, который оказался в другой стране и как ему там трудно было). Дети свободно высказывали свое мнение на этот счет. Играли в игры: Дружное слово», «Дружественное повествование», с целью развития у

детей принятия различий между людьми, их культурами, религиям и физическими особенностями.

Дети приняли участие в «Сценке толерантности», где рассматривалась ситуация понимания, разрешение конфликта мирным путем.

В коллективной работе ребята отразили свое отношение к пройденной теме и поделились с родителями.



Родителям этой группы были подготовлены буклеты «Воспитание толерантной личности»







и консультация на тему: «Воспитываем толерантность в себе и в своих детях»







В группе «АБВГДЕЙКА» неделя прошла под девизом : «**Мы разные, но мы - вместе!»** Целью данного проекта было : развитие чувства единения, взаимопонимания воспитание миролюбия, принятия и понимания других людей.

С детьми рассмотрели глобус и определили, что это макет нашей земли. Синий цвет на глобусе это вода (моря и океаны), зеленый цвет это леса и равнины, коричневый цвет это горы и пустыни и затем решили создать сами макет планеты Земля. (раскрасить его)









В результате беседы выяснили, что на нашей земле есть много стран и городов, в которых живут люди разных национальностей. И хотя все они разные – у них один общий дом – планета Земля. Послушали стихотворение: «Мы разные». Рассмотрели друг друга и сделали вывод, что действительно все дети и взрослые бывают разные, но всех нас объединяет дружба. Затем рассмотрели кукол в разных национальных костюмах и познакомились с народами разных стран.



Познакомились с понятием «толерантность»

Толерантность — это уважение, принятие, терпимость, доброта по отношению к другим. Это значит признавать то, что люди различаются по внешнему виду, положению, интересам, поведению и ценностям. Общение с детьми других национальностей или с детьми, которые выглядят не так, как все, а по - другому, по особенному. Поиграли в игру «Больше всего я люблю...». По принципу снежного кома, ребенок берет в руки клубок и говорит, что ему больше всего нравится делать, далее передает клубок соседу и так до конца. Сделали вывод, что все мы разные, с разными интересами, но все мы вместе. И решили результаты своей деятельности отобразить в стенгазете.









Во время приема детей, воспитатель задавала вопрос родителям, знают ли они, что такое толерантность? Почти все родители затруднялись с ответом. Поэтому к вечерней встрече были подготовлены четверостишья из стихотворения «Что такое толерантность» и было предложено с ними познакомиться. Родители с интересом к этому отнеслись и в результате совместной деятельности в группе «АБВГДЕЙКА» получился вот такой «Цветок толерантности».









Совместная деятельность: Дети - Родители - Педагоги.



Толерантность - это способность без агрессии воспринимать мысли, поведение, формы самовыражения и образ жизни другого человека, которые отличаются от собственных.